

# 见义勇为获表彰 拒绝载客上黑榜

## 舟山首曝巡游出租车“红黑榜”

通讯员 丁钢 张程

本报讯 近日,舟山市运管局公布了该市首期市区巡游出租车“红黑榜”,31位严重违规失信驾驶员被列入黑榜,1位驾驶员荣登红榜。

据了解,第一期“红黑榜”的统计时间为今年1月1日至3月15日。“违规失信严管黑榜”公布了市区巡游出租车的车号、驾驶员、经营单位、违规事件以及案由。

经统计,本期“违规失信严管黑榜”通报的驾驶员中,“显示空车时拒绝载客”的共17人,“未按规定使用计价器”的9人,“收取运费超过计价器明示的金额”3人,另外,“途中甩客”“强行拼载”各1人。

据悉,驾驶员在半年内接受过2次及

以上行政处罚,1个季度内被有效举报投诉达2次及以上,私自改装、调整计价器等,将被列入该“黑名单”。而列入巡游出租车“黑名单”的驾驶员将予以曝光,期限为半年。半年内再犯的,曝光期延长为1年;期间无处罚无投诉的,到期后下榜。

据悉,运管部门会将“黑名单”抄告相关企业及当事人,要求相关企业对当事人从严监管,若多次违规,则对驾驶员从重处罚。同时,“黑名单”也会影响到驾驶员所属企业,对企业当年信用等级评定及评先评优资格等产生影响。

与此同时,对于出租车驾驶员见义勇为、好人好事、诚信经营等行为,舟山市也会通过红榜予以表彰。此次荣登红榜的驾驶员钱俊和,就是因见义勇为救治重伤员而被表彰的。

去年年底,舟山市政府出台了《推进舟山市区巡游出租车行业改革和品质提升实施意见》,舟山运管部门据此展开整顿,效果明显。通过整治,市区巡游出租车车容车貌明显改善,行业服务水平有了较大提升。在整治成果的基础上,舟山市此次发布市区巡游出租车“红黑榜”,旨在增强巡游出租车驾驶员文明经营、诚信经营和规范经营的意识,该市希望通过此举提升出租车行业形象,为品质舟山建设添砖加瓦。



### 浪漫“樱花跑”

3月24日,“2018和滨滨一起樱花跑活动”在杭州滨江区闻涛路的“最美跑道”开跑。

活动吸引了超过1500名跑步爱好者参加。其中,由杭州市公安局滨江区分局民警、辅警等30余人组成的“滨江公安铁军”跑团,在护跑的同时也参与到了这场浪漫的“樱花跑”之中。

通讯员 王怡蔷  
本报记者 陈洋根

## “大话西游”为学生趣味普法

通讯员 陈雯彦

本报讯 “孙悟空被‘法官’如来判了500年刑期,‘刑满释放’后下凡体验校园生活,但孙悟空依旧在学校捣乱,之后改过自新成为一个遵纪守法的好少年……”

这是近日全国优秀专家志愿者、温州市校园公益普法百名讲师团成员杨涛,在“普法亮眼·护航青春”青少年法治宣传教育推进会上,为学生讲授的《大话西游——孙小圣校园历险记》。

杨涛将法律知识穿插在妙趣横生的故事里,学生们听得津津有味。相比传

统说教式的普法教育,这种将青少年喜闻乐见的人物、故事融入法治教育题材的方式,提高了青少年对法治知识的接受度。

据悉,此次活动由温州市教育局联合市司法局、市普法办举行。为进一步加强青少年法治宣传教育,推进全市“七五”普法工作,此次活动中,相关部门还推出了几项深化青少年法治宣传教育工作的举措,如争取法律专业力量支持,主动邀请法官、检察官、律师等法律工作者、研究人员以各种形式参与青少年法治教育;动员全市范围内律师事务所、基

层法律服务机构踊跃参与、集思广益,不断充实青少年法治教育素材库,开发一系列富有创新性、互动性、趣味性的普法教育课程;积极推动示范实践基地建设,力争每一县(市、区)至少创建两个“律所—学校结对子”公益普法实践基地;在“七五”普法期间,继续推进普法教育师资队伍建设,培养一批优秀青少年法治教育教师。

此外,会议还为该市5所全国首批“中国校园健康行动普法亮眼示范基地”学校举行了授牌仪式,并为温州市校园公益普法百名讲师团颁发了聘书。

## “一证通办”让群众繁事简办

通讯员 汪晓池

本报讯 “现在办事真的太方便了,谢谢你们!”近日,杭州富阳的傅师傅办完电力过户手续后高兴地说。

傅师傅家住富阳区银湖街道,当天路过大路行政服务中心,想把电费顺便交一下,后来想起刚买的房子还没办理电力过户手续,便询问工作人员能不能一起办理。“他

们告诉我,只要一张身份证就能办好,我很快就把这件事搞定了。”傅师傅点赞道。

据悉,自3月初以来,国网杭州市富阳区供电公司就在行政服务中心供电窗口开设了电力个人业务“一证通办”业务,工作人员只要通过杭州市公共数据共享综合查询平台调用相关数据,刷取客户身份证件,便可获得办理业务所需的相关信息,为客户快速办好手续。“我们在年前就

加紧与行政中心对接,推动业务‘简化办’模式,以便为客户提供快捷服务。”该公司相关负责人赵颖说。

据赵颖介绍,为让“最多跑一次”变得更贴心、更有温度,该公司还相继推出了一系列便民措施,同时针对行动不便的老人、病人和孕妇等特殊人群开设了绿色通道,以预约、上门服务等方式,为客户提供更加便捷优质的服务。

## 殴打外来客商 5人被依法从快批捕

通讯员 余佳佳

本报讯 近日,开化县检察院启动快办办案机制,3个工作日内对5名涉嫌寻衅滋事罪的嫌疑人依法批准逮捕。

今年1月底,开化县华埠镇的叶某因听说杭州籍客商郑某某、徐某某,在开化杨村工业园区招聘员工时,将他们厂里的员工“挖”走,便纠集社会闲散人员朱某某、程某某等4人,欲找杭州客商理论。

叶某某、朱某某等人赶到现场后,对徐某某等人进行殴打。园区管委会工作人员江某某见状上前拉架,亦被殴打。事件造成被害人徐某某鼻骨骨折、郑某某左面部挫伤。

由于本案破坏了正常营商环境,社会影响恶劣,开化县检察院迅速部署工作,第一时间提前介入,引导公安机关侦查取证。受理该案后,该院迅速成立以检察长为主的联合办案组,梳理案件脉络,核实各类证据,依法从快批捕了5名涉嫌寻衅滋事罪的犯罪嫌疑人。

## 智能系统辅助办案

通讯员 钱鑫

本报讯 近日,天台法院密集举办智审系统应用、电子送达等相关培训会,积极运用人工智能、大数据减轻法官负担,打造具有台州特色的“智慧法院”。

据了解,该院的“智审1.0”平台已嵌入案件管理系统,依托随案生成的电子卷宗,能够实现图文转换、裁判文书智能生产、类案推送、法条检索等多项功能。2018年1至2月,天台法院的院月均存案工作量下降至1.4,平均审理天数缩短至24.29天,均位居全市基层法院第1位。

## 廉政监督敲响警钟

通讯员 郑慧嵘

本报讯 近日,玉环法院召开了内设机构廉政监察员工作会议。会上,院党组成员、驻院纪检监察组组长马明毅着重强调了廉政监察员的职责、监督方式,要求各部门廉政监察员切实履行好一岗双责,肩负起干警的廉政建设责任。

据悉,该院在全院各个内设机构设立了廉政监察员共14名,会上,法院组织廉政监察员与2017年新进公务员、司法雇员一同参观了玉环市检察院预防职务犯罪廉政教育基地。干警们纷纷表示,此次参观给自己敲响了反腐倡廉的警钟,在今后的工作中会时刻提醒自己清清白白做人,干干净净做事。

## 业务培训防范未然

本报记者 陈杰良 实习生 杜思涛

本报讯 3月23日,杭州市下城区委政法委组织了特邀平安督查员业务培训。

下城区公安分局、消防大队相关负责人对22名特邀平安督查员重点进行了消防安全、生产安全、治安安全等业务知识的辅导,并为他们颁发了聘书和督查证,配发了平安督查工作手册以及相关督查用具。